Zápis ze 4. schůze školního parlamentu 7. 12. 2022 

Parlamentní místnost - učebna U 202, čas: 13:30-14:30
Přítomni: 
Mgr. Jiří Hladík, ředitel školy
Mgr. Zuzana Ferenčíková, koordinátorka ŠP
Mgr. Petra Nováková
Členové parlamentu: 
Ondra Kilian, Pavel Polívka, Matěj Svítil, Adam Stánek, Jan Karásek, Jakub Kraus, Daniela Houšková
Členové parlamentu - nepřítomni/omluveni: Lenka Skálová, Jan Fišer, Dominika Švamberková, Eliška Čechurová, Pavel Beránek

Náplň:
1. Přivítání všech účastníků schůze
2. Navrženy tyto trasy: 
· I. stupeň - směr “Bartáskovi” dále kolem Švamberků pěšinou k Brdlínu, z Brdlína na Zámeček
· II. stupeň - směr Brabcovna
3. Aktivity na jednotlivá stanoviště:
· I. stupeň: Zástupci ze 4. třídy jsou nemocní, předběžně stanoveno pro 4. třídu zpívání koled + házení na cíl, 5. třída bude mít skákání v pytli/stavba sněhuláka + vánoční křížovka: na stanovištích bude E. Eberlová a A. Stánková, Jakub Kraus a Daniela Houšková, 6. třída bude mít poznávačku na vánoční tradice + puzzle: Adam Stánek, Jan Karásek, Alice Nová a Veronika Červená.
· II. stupeň (nakonec dohodnuty 2 stanoviště na každou třídu): Zástupci 8. třídy budou informováni, aby dodali svoje nápady a obsazení stanovišť; 7. třída: házení s míčky/sněhovými koulemi + vánoční kvíz (na stanovištích bude Matěj Svítil a Dominika Švamberková; další dva budou stanoveni v průběhu příštího týdne); 9. třída: poznávačka s tématikou Vánoc + střelba z luku: na stanovištích bude Ondřej Kilian, Pavel Polívka, Barbora Štěrbová, další obsazení bude doplněno v průběhu týdne.
· Dále bylo dohodnuto, že soutěžící třídy na každém stanovišti získají písmeno. Z písmen pak sestaví heslo, které jim otevře truhlu s pokladem (vánoční bonbony nebo čokoládové peníze). Poklad pro obě stopovačky obstará koordinátorka parlamentu.
· Trasy se projdou pro I. stupeň  ???,pro II. stupeň 14. 12. 

