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Kritéria pro přijímání dětí do základní školy Dolní Bělá platná pro školní rok 2023/2024
Zápis proběhne  4. dubna 2023 od 14,00 do 17,00 hod. v budově základní školy (Dolní Bělá 1, 331 52 Dolní Bělá) za přítomnosti dětí a jejich zákonných zástupců.
Součástí zápisu bude formální (administrativní) i motivační část.

Zákonný zástupce dítěte může podávat žádost o přijetí k základnímu vzdělávání od 1. 4. 2023 do 4. 4. 2023  prostřednictvím:
· datové schránky

· emailem s elektronickým podpisem

· poštou (nejlépe) doporučeným dopisem

· osobním podáním (po předchozí telefonické domluvě) v ředitelně školy (Dolní Bělá 1, 331 52 Dolní Bělá) nebo při zápisu

KRITÉRIA PRO PŘIJETÍ
Zapisují se děti:

· které do 31. srpna 2023 dovrší šestý rok věku (narozené v období od 1. září 2016 do 31. srpna 2017)

· kterým byl udělen odklad povinné školní docházky pro školní rok 2022/2023
Přijetí dětí do I. tříd se řídí následujícími kritérii. Přednostně jsou přijímáni žáci:
1. Děti s místem trvalého pobytu (u cizinců sídlo hlášeného pobytu dítěte) ve školském obvodu naší školy*.
2. Děti s místem trvalého pobytu (u cizinců sídlo hlášeného pobytu dítěte) jiném než ve školském obvodu naší školy.
3. Při větším počtu zájemců s místem trvalého pobytu mimo příslušný školský obvod, než je kapacita školy, bude o přijetí do 1. ročníku rozhodovat los.
4. Maximální počet přijatých prvňáčků: 40
*Školský obvod Základní školy a Mateřské školy Ludvíka Očenáška Dolní Bělá: obec Dolní Bělá.

Losování

Veřejné losování provede člen školské rady za přítomnosti člena vedení školy. Losovat se budou registrační čísla, která byla přidělena dětem při zápisu. 

Dítě, které dosáhne šestého roku věku v době od září 2023 do konce června 2024, může být přijato k plnění školní docházky již pro školní rok 2023/2024, je-li přiměřeně tělesně i duševně vyspělé a požádá-li o to jeho zákonný zástupce. Podmínkou přijetí dítěte narozeného v období od září do konce prosince 2017 k plnění povinné školní docházky je také doporučující vyjádření školského poradenského zařízení, podmínkou přijetí dítěte narozeného od ledna do konce června 2018 je doporučující vyjádření školského poradenského zařízení a odborného lékaře, které k žádosti přiloží zákonný zástupce.
Povinnost přihlásit dítě k zápisu ve stanovené době je dána zákonem a porušení této povinnosti lze klasifikovat jako přestupek, za který lze uložit pokutu podle § 182a odst. 1, písm. a) školského zákona, novela č. 178/2016 Sb.
V Dolní Bělé dne 20. 3. 2023



Mgr. Jiří Hladík – ředitel školy
